
CONCURSO PÚBLICO
CÂMARA DE ABREU E LIMA (PE)

ANALISTA CONTÁBIL (TARDE)

  _

  100 QUESTÕES OBJETIVAS

Leia atentamente as informações abaixo:

Sob pena de ELIMINAÇÃO do candidato, é proibido: folhear este caderno de questões antes do horário de1.
início da prova determinado em edital;  levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;
manter qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone
celular, receptor, gravador etc. ainda que desligados; anotar o gabarito da prova em outros meios que não
sejam o Cartão de Respostas e este Caderno de Questões; fazer consulta em material de apoio ou afins.
No Cartão Resposta,  confira  seu nome,  número de inscrição e  cargo ou função,  assine-o  no espaço2.
reservado, com caneta de cor azul ou preta, e marque apenas 1 (uma) resposta por questão, sem rasuras ou
emendas, pois não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.
Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas3.
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala, pois o candidato que descumprir esta regra será
ELIMINADO.
Você deve obedecer às instruções dos coordenadores, fiscais e demais membros da equipe do Igeduc –4.
assim como à sinalização e às regras do edital – no decorrer da sua permanência nos locais de provas.
Estará sujeito à pena de reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa, o candidato que utilizar ou divulgar,5.
indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de comprometer a credibilidade do certame, o
conteúdo sigiloso deste certame, conforme previsto no Código Penal (DECRETO-LEI Nº 2.848, DE 7 DE
DEZEMBRO DE 1940), em especial o disposto no Art. 311-A, incisos I a IV.

NOME CPF

_

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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Leia atentamente as informações abaixo:
Cada um dos itens desta prova objetiva está vinculado a um comando que o antecede, permitindo, portanto, que o
candidato marque, no cartão resposta, para cada item: o campo designado com o código V, caso julgue o item CERTO,
VERDADEIRO ou CORRETO; ou o campo designado com o código F, caso julgue o item ERRADO, FALSO ou INCORRETO.
Para as devidas marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção da sua prova objetiva, o
qual deve ser preenchido com cuidado pois marcações incorretas, rasuras ou a falta de marcação anularão a questão.
Para a análise dos itens (proposições / assertivas), considere seus conhecimentos, o teor do item e, quando aplicável, o
texto a ele vinculado.
Nos itens que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há
restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e
equipamentos mencionados.
Você poderá consultar a cópia digital desta prova, dos gabaritos preliminar e final e acessar o formulário de recursos em
concursos.igeduc.org.br.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
(de 1 a 70)

Julgue os itens a seguir.
01. A dispensa de licitação é permitida para contratação

que  envolva  valores  inferiores  a  R$  500.000,00
(quinhentos mil reais) no caso de obras e serviços de
engenharia,  de  acordo  com  o  Art.  75,  I  da  Lei  nº
14133/2021.

02. O órgão de assessoramento jurídico da Administração,
como parte da fase preparatória do processo licitatório, é
encarregado de realizar um controle prévio de legalidade
por  meio  de  uma  análise  jurídica  aprofundada  da
contratação,  visando  garantir  a  conformidade  com  os
critérios  objetivos  estabelecidos,  assim  como  a
exposição clara e objetiva dos pressupostos de fato e de
direito,  conforme  preceitua  o  Art.  53  da  Lei  nº
14133/2021.

03. O passivo descoberto surge quando o valor do patrimônio
l íquido  é  negativo,  indicando  uma  situação  de
desequilíbrio financeiro em que os passivos superam os
ativos  disponíveis,  comprometendo  a  capacidade  da
entidade de cumprir suas obrigações financeiras.

04. Em relação ao Ativo Imobilizado e o Ativo Intangível, sua
mensuração envolve não apenas o custo de aquisição do
ativo,  mas  também  a  alocação  apropriada  de  custos
adicionais diretamente atribuíveis à sua preparação para
o  uso  pretendido,  incluindo  custos  de  transporte,
montagem, testes e quaisquer outros custos necessários
para  que  o  ativo  seja  capaz  de  operar  conforme  o
esperado.

05. As VPAs e  VPDs,  conforme orientado pelo  Manual  de
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), podem
ocorrer como resultado da execução do orçamento, mas
também podem acontecer independentemente dele.

06. Os  passivos  de  uma  empresa  que  não  são  usados
habitualmente por medida de segurança, como fundos de
reserva, por exemplo, devem ser classificados como não
circulantes.

07. Na contratação direta por inexigibilidade de licitação, é
necessária a apresentação de documentos específicos,
como  parecer  jurídico,  estimativa  de  despesa  e
demonstração de compatibilidade de recursos, conforme
estabelece o Art. 72 da Lei nº 14.133/2021.

08. De  acordo  com  a  teoria  contábil ,  o  princípio  da
contabilidade  é  referido  como  aquele  que  não  tem
interesse  em  fornecer  dados  informativos  sobre  o
patrimônio líquido além de sua expressão numérica, pois
sua natureza é meramente contábil e não estratégica.

09. A Análise por Quocientes permite extrair relações entre
contas ou grupos de contas de natureza heterogênea das
demonstrações  financeiras,  incluindo  tanto  o  Balanço
Patrimonial (BP) quanto a Demonstração do Resultado do
Exercício  (DRE).  Isso  significa  que  o  analista  pode
examinar  relações  entre  elementos  financeiros  de
diferentes  naturezas,  como  ativos,  passivos  e  receitas.

10. As  Variações  Patrimoniais  Aumentativas  (VPAs)  e
Variações  Patrimoniais  Diminutivas  (VPDs)  são
equivalentes  aos  conceitos  tradicionais  de  receita  e
despesa orçamentária.

11. A Lei 4.320, de 17/03/64, estipula que as Transferências
Correntes  incluem  dotações  para  despesas  que  não
correspondam  à  contraprestação  direta  em  bens  ou
serviços,  inclusive  contribuições  e  subvenções
destinadas a manter outras entidades de direito público
ou privado.

12. Os passivos devem ser classificados como circulantes se
corresponderem  a  valores  exigíveis  até  o  término  do
exercício seguinte ou se forem de terceiros ou retenções
em nome deles, independente do prazo de exigibilidade.

13. As ações governamentais estão sujeitas a um processo
contínuo  e  estruturado  de  planejamento,  conforme
estipulado pelo Art. 60 da Lei Orgânica do Município de
Abreu e Lima. Esse processo visa não apenas alinhar os
objetivos  institucionais  dos  órgãos  municipais,  mas
também integrá-los de maneira sinérgica com as ações
de outras esferas governamentais, como União, Estado e
entidades  regionais,  visando  ao  desenvolvimento
coordenado  do  município.
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14. O Livro Diário é um livro contábil obrigatório utilizado para
registrar  diariamente  as  operações  que  alteram  a
situação patrimonial da empresa, conforme exigido pela
legislação comercial. Nele são realizados os lançamentos
contábeis  de  acordo  com  formalidades  externas  e
internas,  garantindo  a  organização  e  legalidade  dos
registros.

15. Na contabilidade, a fórmula fundamental de lançamento
contábil é expressa pelo princípio das partidas dobradas:
Total de Débitos (D) = Total de Créditos (C). Essa fórmula
reflete  a  base  da  contabilidade  de  partidas  dobradas,
onde cada transação afeta pelo menos duas contas.

16. Os  bens  numerários,  como  caixa,  bancos  conta
movimento e aplicações de liquidez imediata, são ativos
financeiros de elevada liquidez, essenciais para a gestão
eficiente do capital de giro e para a cobertura imediata
das necessidades de caixa da entidade.

17. Em  observância  com  a  Lei  Orgânica  do  Município  de
Abreu e Lima,  o desconto em folha de pagamento do
servidor público não pode ultrapassar uma quinta parte
da remuneração, mesmo em casos de grandes valores a
serem indenizados pela Fazenda Municipal.

18. Os  órgãos  de  d i reção  não  são  responsáve is
administrativamente pelo descumprimento dos princípios
de execução, pois de acordo com o Art. 63, § 2º, da Lei
Orgânica de Abreu e Lima, essa é uma função exclusiva
do poder legislativo municipal.

19. A  inexigibilidade  de  licitação  pode  ocorrer  para
contratação de bens ou serviços de alta complexidade
tecnológica e defesa nacional, nos termos do Art. 74, III,
da Lei nº 14.133/2021.

20. O patrimônio líquido é a diferença entre ativo e passivo;
ele  representa a parte residual  dos ativos da entidade
após a  liquidação de  todas  as  suas  obrigações.  Essa
definição inclui o capital próprio e reflete o valor líquido
dos recursos investidos na entidade.

21. A partir da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, ficou
determinado  que  a  divulgação  do  edital  de  licitação
público pode ser feita exclusivamente no sítio eletrônico
oficial do ente federativo responsável pela licitação.

22. De acordo com os manuais de contabiilidade, podemos
inferir que os índices de liquidez são obtidos a partir do
fluxo de caixa da empresa.

23. Os Fatos Administrativos mistos diminutivos envolvem
duas ou mais contas patrimoniais e uma ou mais contas
de despesas, resultando na redução do patrimônio líquido
da  empresa,  dessa  forma,  é  desvantajoso  para  a
empresa.

24. De  acordo  com  os  manuais  de  contabilidade  básico,
temos  que  os  Fatos  Administrativos  modificativos
diminutivos envolvem uma conta patrimonial e uma ou
mais contas de despesas, resultando na diminuição do
patrimônio  l íquido  da  empresa.  Por  exemplo,  o
pagamento  de  aluguel  reduz  o  patrimônio  líquido  ao
diminuir  o  ativo  (caixa  ou  bancos)  e  aumentar  as
despesas.

25. Pensando na definição de patrimônio líquido e seu uso,
podemos considerar que este é irrelevante no balanço
patrimonial, pois representa apenas a diferença numérica
entre o que se ganha e o que se gasta,  sem agregar
informações relevantes sobre a  composição financeira
da entidade.

26. O controle externo das atividades remuneradas ou não,
relacionadas ao município, é exclusivamente incumbido à
Câmara  Municipal,  de  acordo  com  o  Art.  64  da  Lei
Orgânica  de  Abreu  e  Lima,  uma  vez  que  essa  lei
representa a estrutura legislativa de Abreu e Lima.

27. O índice de liquidez imediata (ILI) é calculado dividindo as
disponibilidades pela soma do Passivo Circulante.  Isso
revela a capacidade imediata da empresa em saldar suas
dívidas  de  curto  prazo  com  os  recursos  disponíveis,
como caixa, bancos em conta movimento e aplicações
de liquidez imediata.

28. O Método das Partidas Dobradas, introduzido por Luca
Pacioli, em 1494, é um sistema universal de escrituração
contábil que reconhece o princípio fundamental de que
não há débito sem correspondente crédito. Esse método
possibilita o controle das variações patrimoniais através
do registro diário das transações da empresa, garantindo
o equilíbrio entre débitos e créditos.

29. As  contas  do  Ativo  e  as  contas  de  Despesa  são
classificadas  como  contas  de  natureza  devedora  na
contabilidade.  Isso  significa  que  seus  saldos  são
aumentados quando são debitadas, refletindo o aumento
dos recursos e despesas da entidade, e são diminuídos
quando creditadas,  indicando redução desses recursos
ou despesas.

30. Os Poderes Legislativo e Executivo mantêm um sistema
de  controle  interno  integrado  e  abrangente,  conforme
descrito no Art. 65 da Lei Orgânica de Abreu e Lima. Esse
sistema abarca a avaliação do cumprimento das metas
estabelecidas  no  plano  plurianual,  a  execução  dos
programas  de  governo  e  dos  orçamentos  municipais,
além da verificação da legalidade, eficácia e eficiência na
gestão  financeira  e  patrimonial,  inclusive  sobre  a
aplicação de recursos por entidades privadas.

31. Os  ativos  são  classificados  como  circulantes  se
estiverem disponíveis para realização imediata ou tiverem
a  expectativa  de  serem  realizados  até  o  término  do
exercício seguinte, refletindo a capacidade da entidade de
converter  esses  ativos  em  dinheiro  ou  utilizá-los  para
cumprir obrigações de curto prazo.

32. A publicidade do edital de licitação é uma obrigação legal
que envolve a divulgação e manutenção do inteiro teor do
ato convocatório e de seus anexos no Portal Nacional de
Contratações Públicas (PNCP),  além da publicação em
Diário Oficial da União, do Estado, do Distrito Federal ou
do Município,  e  em jornal  diário  de  grande circulação,
conforme preconiza o Art. 54 da Lei nº 14133/2021.

33. Podemos compreender uma conta devedora e classificar
ela  dessa  forma  quando  esta  representa  gastos  na
aquisição de bens ou obrigações a pagar, ou seja, débitos
devedores.

34. As  variações  patrimoniais  aumentativas  (VPA)  e
diminutivas  (VPD)  são  indicadores  exclusivos  do
desempenho financeiro de uma entidade governamental
ao longo do ano fiscal, refletindo apenas os resultados
diretos da execução do orçamento anual.
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35. A Lei do Orçamento não pode conter dotações globais
destinadas  a  atender  indiferentemente  a  despesas  de
pessoal, material, serviços de terceiros, transferências ou
quaisquer outras,  uma vez que seu objetivo primordial
não  é  este  e  sim fazer  um levantamento  dos  gastos
específicos.

36. Em relação ao índice de liquidez corrente (ILC), podemos
compreender  que  ele  é  expresso pela  relação entre  o
Ativo  Circulante  (AC)  e  o  Passivo Circulante  (PC).  Um
valor acima de 1 indica uma situação favorável, onde os
recursos de curto prazo são suficientes para cobrir  as
obrigações de curto prazo.

37. Os bens de renda, mencionados como parte do grupo de
investimentos  e  classificados  como  ativo  circulante,
representam ativos de longo prazo que não se destinam à
venda ou utilização imediata nas operações da entidade.

38. Como se sabe, a existência do livro caixa é facultativo,
sendo apenas para registros de fatos que envolvem a
movimentação de dinheiro, controlando apenas o fluxo de
caixa da empresa.

39. O  descumprimento  das  disposições  relativas  à  ação
regressiva  contra  servidores  públicos  implica
solidariedade na obrigação de ressarcimento ao erário,
após processo regular conforme o Art. 93 da Lei Orgânica
do Município de Abreu e Lima - PE.

40. As  contas  correntes,  embora  muitas  vezes  pareçam
similares  a  outras  modalidades  bancárias,  como  as
contas  de  investimento,  possuem  características
exclusivas que as tornam mais restritas em termos de
funcionalidades  financeiras,  limitando  sua  utilidade
comparativa  com  outros  tipos  de  contas.

41. Podemos afirmar que a Análise por Quocientes é restrita
apenas  à  comparação  entre  dados  do  Balanço
Patrimonial  (BP)  e  não  envolve  a  Demonstração  do
Resultado do Exercício (DRE).

42. A  Lei  4.320/64  determina  em  seu  texto  que  os
investimentos são dotações destinadas exclusivamente
ao planejamento e execução de obras, sem contemplar a
aquisição  de  imóveis  necessários  para  a  realização
dessas obras, visto que eles fazem parte da aquisição de
materiais  permanentes  e  se  enquadram  em  outra
categoria de aquisição.

43. Manter um alto volume de disponibilidades (caixa, bancos
em conta movimento) é uma prática vantajosa para a
maioria das empresas, independentemente do ramo de
atividade.

44. Um ponto importante sobre a lei orçamentária é que as
receitas classificam-se em duas categorias econômicas:
Receitas  Correntes  e  Receitas  de  Capital,  conforme
estabelecido pelo artigo 11 da Lei 4.320/64.

45. As  contas  de  resultado  desempenham  um  papel
fundamental na Contabilidade ao registrar as variações
patrimoniais  decorrentes  das  operações  da  empresa,
sendo  subdivididas  em  despesas  e  receitas.  Elas  não
fazem parte do Balanço Patrimonial, mas são essenciais
para a apuração do resultado do exercício financeiro e
fornecem informações sobre a lucratividade e eficiência
operacional da entidade.

46. A autoridade superior, ao encerrar o processo licitatório,
pode  revogá- lo  por  motivo  de  conveniência  e
oportunidade, conforme previsto no Art. 71, II da Lei nº
14133/2021.

47. De  acordo  com  a  Lei  de  Licitações  e  Contratos
Administrativos  (nº  14.133/2021)  os  prazos  mínimos
para apresentação de propostas e lances são os mesmos
p a r a  t o d a s  a s  m o d a l i d a d e s  d e  l i c i t a ç ã o ,
independentemente do tipo de contratação, dessa forma
o processo é liso e sem beneficiamento de determinada
empresa em detrimento de outra.

48. A  receita  patrimonial  no  contexto  patrimonial  é
equivalente à receita orçamentária, ambas relacionadas
ao planejamento e controle financeiro do ano fiscal.

49. Os  índices  de  liquidez,  como  parte  da  Análise  por
Quocientes, são utilizados para avaliar a capacidade da
empresa de cumprir suas obrigações financeiras no curto
e longo prazo.  Eles comparam os ativos circulantes e
realizáveis de longo prazo com os passivos circulantes e
exigíveis  de  longo  prazo,  fornecendo  insights  sobre  a
saúde  financeira  da  empresa  em  relação  às  suas
obrigações.

50. Em relação aos fatores administrativos, podemos dizer
que  os  permutativos  entre  elementos  passivos  não
alteram o patrimônio líquido da empresa, ou seja, não há
alterações significativas.

51. A mensuração inicial  dos passivos é baseada no valor
presente  dos  pagamentos  futuros  estimados  para
liquidar a obrigação, utilizando taxas de juros de mercado
aplicáveis  na  data  de  mensuração,  refletindo  assim  o
custo atual de liquidar a obrigação. Posteriormente,  os
passivos podem ser ajustados para refletir mudanças nas
estimativas  futuras  de  pagamentos  ou  em  condições
econômicas que afetem as taxas de juros.

52. Um ativo é reconhecido no patrimônio público apenas se
for  provável  que  benefícios  futuros  dele  provenientes
fluirão para a entidade e seu valor puder ser determinado
em bases confiáveis.

53. As receitas  patrimoniais  representam incrementos nos
ativos  ou  reduções  nos  passivos,  aumentando  o
patrimônio  líquido  (Variação Patrimonial  Aumentativa  -
VPA);  enquanto  as  despesas  patrimoniais  indicam
reduções  nos  ativos  ou  aumento  nos  passivos,
diminuindo  o  patrimônio  líquido  (Variação  Patrimonial
Diminutiva - VPD).

54. O  artigo  2º  da  Lei  4.320/64  estabelece  que  a  Lei  do
Orçamento  deve  evidenciar  a  política  econômico-
financeira e o programa de trabalho do governo, seguindo
os princípios  de  unidade (consolidação das  receitas  e
despesas  em  um  único  documento),  universalidade
(inclusão de todas as receitas e despesas) e anualidade
(orçamento vigente para o período de um ano).

55. Se  analisarmos  a  relação  entre  variantes  e  poder  de
crescimento de uma empresa, teremos que os índices de
liquidez imediata e corrente são únicos e suficientes para
avaliar completamente a capacidade de pagamento de
curto prazo de uma empresa.
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56. O  Livro  Contas  Correntes  é  utilizado  apenas  por
empresas  com  poucas  movimentações,  visando  o
controle das contas de bens e direitos para manter os
saldos coerentes com a contabilidade,  já as empresas
com grande movimentação, o mais usado, é o lirvo de
extratos que determina um fluxo de entrada e saída.

57. No Patrimônio Líquido, o resultado do período deve ser
apresentado  sem  segregação  dos  resultados
acumulados de períodos anteriores, consolidando todos
os resultados em um único valor.

58. Quando o valor do passivo for maior que o valor do ativo,
resultando em um passivo a descoberto, isso indica que a
entidade possui um saldo patrimonial negativo.

59. O  patrimônio  líquido,  além  de  sua  representação
numérica,  desempenha  um  papel  fundamental  na
avaliação da solvência e estabilidade financeira de uma
entidade,  fornecendo  insights  sobre  a  capacidade  de
financiamento próprio e a criação de valor ao longo do
tempo.

60. A abertura de uma conta corrente está sujeita a políticas
de compliance e regulamentações específicas do setor
bancário,  como  as  estipuladas  pelo  Banco  Central  do
Brasil.  Essas  regulamentações  envolvem  requisitos
relacionados à identificação e verificação da identidade
do  cliente  (KYC -  Know Your  Customer),  prevenção  à
lavagem de dinheiro  (AML -  Anti-Money Laundering)  e
outras normas de segurança e transparência financeira.

61. De  acordo  com  a  Lei  nº  4.320/64,  o  superávit  do
Orçamento Corrente, apurado na demonstração a que se
refere  o  Anexo  nº  1 ,  const i tui  i tem  de  receita
orçamentária.

62. O Art. 94 da Lei Orgânica municipal de Abreu e Lima - PE,
determina  que  a  responsabilidade  perante  a  Fazenda
Municipal  cessa  automaticamente  com  o  término  do
exercício da função pública.

63. Os  Fatos  Administrativos  classif icados  como
permutativos envolvem a troca entre elementos do ativo
e  do  passivo,  sem  alterar  o  patrimônio  líquido  da
empresa.  Por  exemplo,  na  compra  de  mercadorias  à
vista, há uma permuta entre dinheiro (ativo) e mercadoria
(ativo), sem afetar o patrimônio líquido.

64. O passivo de uma entidade, ao variar de zero até um valor
infinito em unidades monetárias, reflete a diversidade das
obrigações assumidas perante terceiros, podendo incluir
dívidas comerciais, empréstimos bancários, provisões e
outras responsabilidades financeiras.

65. As fórmulas de lançamentos contábeis são construídas
com base em princípios financeiros e contábeis, além de
usarem princípios geométricos não euclidianos, que se
referem a um ramo da matemática.

66. As contas retificadoras têm saldo contrário ao do grupo a
que pertencem, ou seja, contas retificadoras do ativo têm
saldo credor, e as do passivo têm saldo devedor.

67. Os  saldos  das  contas  do  Passivo,  assim  como  das
contas  de  Receitas,  são  aumentados  quando  as
creditamos e diminuídos quando as debitamos.

68. As  contas  patrimoniais,  fundamentais  para  o  Balanço
Patrimonial  de  uma empresa,  englobam os  elementos
constituintes  do  patrimônio,  como  bens,  direitos,
obrigações e patrimônio líquido.  Elas são classificadas
em  ativas  (representando  bens  e  direitos)  e  passivas
(representando  obrigações  e  o  patrimônio  líquido),
refletindo a estrutura contábil fundamental que permite
avaliar a situação financeira e econômica da entidade.

69. O Art. 91 da Lei Orgânica de Abreu e Lima estabelece que
o Procurador Geral do Município deve agir em casos nos
quais a Fazenda Municipal seja judicialmente obrigada a
reparar danos causados por servidores públicos.

70. O reconhecimento de um ativo no contexto do patrimônio
público envolve mais  do que apenas a  expectativa  de
benefícios futuros. É necessário também que o custo ou
valor  desse  ativo  seja  estimado de  maneira  confiável,
seguindo  princípios  contábeis  específicos,  garantindo
assim  a  integridade  e  a  precisão  das  demonstrações
financeiras.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS
(de 71 a 100)

Julgue os itens subsequentes.
71. Se 5 máquinas produzem 300 peças em 4 dias, então 8

máquinas produzirão 480 peças em 3 dias.

72. No Word, é possível localizar e substituir texto, palavras,
frases, formatação, marcas de parágrafo e outros itens.
Além disso,  é  possível  localizar  e  substituir  formas de
substantivos, adjetivos ou verbos. O atalho para localizar
é Ctrl+L e para substituir é Ctrl+U.

73. Se dois dados justos são lançados, a probabilidade de
obter um total de 10 pontos é 3/11.

74. Se a é diretamente proporcional a b e a=6 quando b=4,
então a=9 quando b=6.

75. Em um texto dissertativo-argumentativo, a objetividade e
a clareza são mantidas por  meio  da apresentação de
argumentos  lógicos  e  evidências  concretas,  sem  a
inclusão  de  elementos  ficcionais  ou  descrições
subjetivas.

76. Um texto que foca principalmente em descrever cenários
e  personagens,  detalhando  cada  aspecto  visual  e
sensorial, é um exemplo de texto narrativo.

77. O  pronome possessivo  "seu"  pode  ser  usado  para  se
referir  tanto  à  posse do sujeito  da  frase  quanto  à  de
terceiros.

78. Os verbos impessoais, como "haver" no sentido de existir,
"fazer"  referindo-se  a  tempo  decorrido,  e  verbos  que
indicam fenômenos  da  natureza,  devem concordar  na
terceira pessoa do singular.

79. O emprego apropriado de sinônimos pode enriquecer um
texto, evitando repetições desnecessárias e contribuindo
para  a  variedade  estilística  sem  alterar  o  significado
pretendido pelo autor.

80. Se 20% de um número é  igual  a  40,  então o número
original é 40/0,20=200.

81. Se  uma  moeda  viciada  é  lançada  três  vezes,  e  a
probabilidade de sair  cara é  0,4  em cada lançamento,
então a probabilidade de obter exatamente duas caras
em três lançamentos é (3/2) x (0,4)² x (0,6).
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82. Se x é inversamente proporcional a y e x=8 quando y=2,
então x=2 quando y=8.

83. O Worms é um software nocivo que se instala em um
computador  sem  que  o  usuário  esteja  ciente  de  sua
ameaça.  Pode  ser  originário  de  fontes  aparentemente
confiáveis,  como  anexos  de  e-mail,  atualizações  de
software falsas ou pop-ups com ofertas de download.

84. O  armazenamento  em  nuvem  (Cloud  Storage)  utiliza
servidores  remotos  para  armazenar  dados,  como
arquivos, informações empresariais, vídeos ou imagens.
Os usuários fazem upload dos dados para os servidores
por  meio de uma conexão de internet,  que então são
salvos  em  uma  máquina  virtual  hospedada  em  um
servidor físico.

85. Se um carro percorre 60 quilômetros em 1 hora, então
percorrerá 130 quilômetros em 2 horas.

86. Imagine que serão lançados simultaneamente três dados,
a probabilidade de obter pelo menos um número um ao
lançar três dados justos é 1−(5/6)^3.

87. Se um objeto aumenta de tamanho em 30% e depois
diminui de tamanho em 30%, então o tamanho final do
objeto é 91% do tamanho original.

88. O pretérito mais-que-perfeito do indicativo é comumente
usado na linguagem coloquial para expressar ações que
foram concluídas no passado.

89. Para realizar uma soma dentro do ambiente do Microsoft
Excel, deve-se clicar sobre uma célula em branco. Por fim,
é essencial digitar =[número]+[número] e pressionar “F5”.

90. Se uma carta é retirada de um baralho de 52 cartas e não
é um ás, a probabilidade de que seja um rei é 4/52.

91. Um texto com frases bem estruturadas gramaticalmente
e  com  vocabulário  variado,  certamente,  é  um  texto
coerente, mesmo que a ordem das frases seja aleatória.

92. São elementos de gráficos do Excel:  o  eixo horizontal
(categoria) e o eixo vertical (valor) do gráfico; o título de
gráfico;  rótulo  e  tabela  de  dados;  linhas  de  grade  e
legenda do gráfico.

93. O  verbo  "agradar"  mantém  o  mesmo  significado  em
"Agradamos  o  cachorro  do  vizinho"  e  "Agradamos  ao
cachorro do vizinho".

94. As  aspas  são  utilizadas  para  enfatizar  palavras  ou
expressões,  como  em  casos  de  ironia  ou  termos
estrangeiros, e não têm outras funções em um texto.

95. Uma webcam, geralmente conectada diretamente a um
computador, é um tipo de câmera de vídeo.Trata-se de
um dispositivo de hardware de entrada, responsável por
capturar imagens e vídeos.

96. Para salvar um arquivo dentro do ambiente do Microsoft
Word, é necessário clicar em arquivo > salvar, escolher ou
navegar  até  uma  pasta,  digitar  um  nome  para  o
documento na caixa nome do arquivo e, finalmente, clicar
em salvar.

97. A palavra "Micro-ondas" é escrita com hífen segundo o
Acordo  Ortográfico  da  Língua  Portuguesa,  enquanto
"autoestrada" é escrita sem hífen.

98. A confidencialidade é um dos pilares da segurança da
informação que nos diz que as informações ficam nos
sistemas para serem usadas, considerando que existem
pessoas autorizadas para isso.

99. Navegar utilizando o modo anônimo no Google Chrome é
totalmente  privado,  o  que  impede  que  o  histórico  de
navegação  seja  armazenado  e  evita  a  exibição  de
anúncios  personalizados  de  acordo  com  as  buscas  e
interesses do usuário em todos os sites visitados.

100. Sendo uma exclusividade do Windows 11, a cortana é
uma  assistente  virtual  que  não  está  presente  na
configuração do Windows 10.
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RASCUNHO


